

# 聚焦巴以冲突 加沙人道危机持续 社会秩序面临崩溃

“每天我从黎明等到中午，只为买上一片面包。”来自加沙城的巴勒斯坦人瓦利德·马纳告诉新华社记者，他的家乡已被以色列军队包围，他被迫撤离至加沙地带南部的拉法市，成了100多万名无家可归者中的一员。

“这是一个人会面临的最不人道的处境了。”他说。

巴以新一轮冲突已持续超过一个月。加沙地带卫生部门8日宣布，自10月7日以来，以军在加沙地带的军事行动已造成10569名巴勒斯坦人死亡，其中包括4324名儿童，另有2.6万多人受伤。

巴勒斯坦总理阿什提耶6日在政府每周工作会议上表示，以色列对加沙地带的持续空袭造成大量儿童死亡，为方便辨认身份，不少儿童不得不把名字写在手臂上。三个多星期以来，乌萨马·赛亚姆和

加沙地带的许多巴勒斯坦人一样，不得不放弃汽车，转而使用驴车。以色列自10月9日起切断了加沙地带燃料、食品和水等生活必需品的供应。

住在加沙地带中部努赛赖特难民营的赛亚姆连一升燃料都买不到。“我们就像生活在地狱，”赛亚姆说。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)5日说，围困持续近一个月，加沙地带的社会秩序已开始崩溃。该机构加沙事务主管汤姆·怀特说，数千人袭击了近东救济工程处在加沙地带中部和南部的一些仓库和配送中心，抢走了小麦粉和其他基本生存物资。

据报道，在加沙地带南部汗尤尼狮子市，一袋25公斤的小麦粉卖到了100新谢克尔(约合25.8美元)，是冲突爆发前价格的三倍。近东救济工程处向面包店分发

小麦粉的同时，也低价出售给居民，一定程度上缓解了民众的需求。

赛亚姆说，他家面积140平方米的房子里目前大概收容了受冲突影响的35名亲属。由于燃料和电力极度缺乏，他们不得不用柴火做饭。晚上，孩子们点燃蜡烛照明，但这样的“烛光晚餐”一点也不浪漫。

巴勒斯坦红新月会日前表示，10月21日至11月6日，共有476辆运输人道主义物资的货车从拉法口岸进入，但不包括任何燃料。世界粮食计划署6日紧急呼吁，要求扩大对加沙的人道主义援助，称“加沙人道主义需求大幅增加，基本食品供应已达极低水平”。

在拉法市，当地居民在路边等待作为交通工具的驴车。赶驴车的伊赫桑·鲁梅里告诉新华社记者：“仅靠人道主义援助一家人难以糊口，我不得不靠赶驴车赚些

钱。我们收到少量的面包、大米，但我们没有厨房来做饭。”

不久前，以色列发射的一枚炸弹炸毁了他的家，一家八口目前在近东救济工程处的一所难民营避难。“不知道冲突何时能结束，即使结束了，也不知道何时才能重建我们的生活。或许，需要几十年吧。”

瓦希德·穆尼拉维对以色列向加沙地带北部的杰巴利耶难民营发动空袭感到震惊，所幸他在那里避难的家人逃过一劫。

连日来，以色列不仅多次空袭杰巴利耶难民营，还空袭了布赖杰难民营、迈加齐难民营以及一座联合国设立的学校等，造成大量人员伤亡。联合国秘书长古特雷斯6日在记者会上说，以色列国防军的地面行动和持续空袭正在打击平民、医院、难民营等场所，甚至打击了联合国避难所等设施，“没有人是安全的”。



## 以色列继续打击加沙地道网

以色列国防军8日通报，以军空军和地面部队继续打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的地下隧道网络，多名哈马斯武装人员在以军空袭中死亡。

以军发言人丹尼尔·哈加里告诉媒体，以军战机正使用爆破装置破坏地道网络；以军连续空袭打死哈马斯武器制造部门一名高级主管，还打死多名参与反坦克战及火箭弹袭击的武装人员。

哈马斯方面消息人士则说，其武装人员利用地道伏击以军，以军坦克遭遇“顽强抵抗”。

以色列国防部长约亚夫·加兰特7日通报，以军地面部队已经深入加沙地带最大城市加沙城中心地带。他说，哈马斯在加沙地带领导人叶海亚·辛瓦尔眼下困在地道

内，“与身边人失去联系，指挥能力受限”。

按照以方说法，辛瓦尔是下令偷袭以色列的主谋之一。哈马斯10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭并扣押大量人员。以军随后对加沙地带展开多轮空袭，切断水、电、燃料等供应。

世界卫生组织发言人克里斯蒂安·林德迈尔8日说，冲突带来的死亡和痛苦程度“难以估量”，“每一天，你都认为这是最糟的一天，然而第二天更糟”。

国际社会强烈呼吁冲突方尽快实现停火。但以色列方面多次强调，哈马斯应首先释放所有被扣押人员，然后才会同意全面停火。哈马斯方面则称，如果加沙地带持续遭袭，将不会释放扣押人员，也不会停止战斗。



以军地面部队在加沙地带内部开展军事行动。

## 美国公布巴以冲突后加沙地带管治设想

就新一轮巴以冲突一旦结束后加沙地带如何管控和治理，美国国务卿安东尼·布林肯8日提出美方迄今最详尽的设想：加沙地带治理应由巴勒斯坦人主导，加沙应与约旦河西岸地区统一，由巴勒斯坦民族权力机构管辖。

布林肯表示，以色列不应占领加沙地带，但不排除以色列在“过渡期”内发挥一定作用的可能。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10月7日偷袭以色列南部多个军民目标，造成以方大约1400人死亡。以方随后猛烈报复并全面封锁加沙地带，誓言彻底清剿哈马斯。

巴勒斯坦分为约旦河西岸和加沙地带两部分。2007年，巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)与哈马斯爆发冲突，哈马斯夺取加沙地带控制权，法塔赫领导的巴勒斯坦民族权力机构实际控制约旦河西岸地区，巴勒斯坦陷入分裂。

据《金融时报》报道，一些阿拉伯国家官员先前警

告，即便以色列打败哈马斯，期待巴勒斯坦民族权力机构轻松进入加沙地带代替哈马斯也不现实。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡6日接受美国媒体采访时说，冲突结束后，以色列将“全面负责”加沙地带安全，“期限不定”。

布林肯8日就内塔尼亚胡表态解释称，据他与以方领导人会晤了解，以色列无意重新占领加沙地带。“唯一的问题是，是否有必要设定过渡期，以及引入何种机制，确保地区安全。”

布林肯还说，“关键”是加沙地带在冲突结束后不被重新占领，巴勒斯坦人不被强制驱离，这一地区不用作恐怖主义平台、不受封锁或围困，且面积不减少。

国际社会普遍认为，解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”，即建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国，从根本上实现巴勒斯坦和以色列和平共存，实现阿拉伯和犹太两大民族和谐相处，实现中东地区持久和平。



在加沙地带南部城市汗尤尼狮子市，人们在遭到以色列袭击的建筑废墟上实施救援。



11月8日，加沙城的巴勒斯坦人徒步抵达加沙地带中部地区的一个村庄。



在加沙地带中部地区，巴勒斯坦人向南部迁移。

综合新华社、央视网

## 环球时讯

世界气象组织预测——

### 本次厄尔尼诺现象持续至明年4月

据新华社电 世界气象组织8日发布最新预测，认为本次厄尔尼诺现象将至少持续至明年4月。

根据世界气象组织的预测，“有90%的可能性，它(本次厄尔尼诺现象)将在即将到来的北半球冬季/南半球夏季一直存在”。

世界气象组织同时认为，2023年正在成为有记录以来最热的一年。

厄尔尼诺是一种自然发生的气候模式，一般每2至7年发生一次，通常持续9至12个月。它与热带太平洋中部和东部的海洋表面温度升高有关，影响太平洋周边地区的洋流和气流，进而给各地天气带来变化。

欧洲联盟哥白尼气候变化服务局同样认为，2023年“几乎确定”将取代2016年，成为地球有记录以来最热一年。2016年也出现过厄尔尼诺现象。

据路透社报道，今年高温的缘由一方面是人类活动持续造成温室气体排放，另一方面则是出现厄尔尼诺现象，导致太平洋东部水面变暖。

## 美国一涉嫌偷运移民车辆遭追逐酿车祸致8人死

据新华社电 美国得克萨斯州西南部8日发生严重车祸，一辆涉嫌偷运越境移民的汽车与一辆运动型多功能车(SUV)相撞，造成8人死亡。

得州公共安全全部调查人员说，这起车祸发生在美墨边境附近的贝茨维尔地区。涉嫌偷运越境移民的汽车遭执法车辆追逐，在变道时迎头撞上一辆SUV。SUV当即起火，车内2人死亡。

当地警方证实，肇事司机及其车内5名乘客也在车祸中死亡。乘客中有多人来自洪都拉斯，一人据信是“蛇头”。

近年来，美国边境执法人员在追逐载有非法移民的车辆过程中，多次发生致命车祸事件。

## 毕加索名画《戴手表的女人》拍出1.39亿美元



据新华社电 已故西班牙绘画大师巴勃罗·毕加索的画作《戴手表的女人》8日在美国纽约的拍卖中以约1.393亿美元成交。负责此次拍卖的苏富比拍卖行说，这是今年全球拍卖会上成交价最高的艺术品。

这幅画创作于1932年。依照拍卖行印象派和现代艺术负责人朱利安·道斯的说法，那一年是毕加索艺术生涯中的“奇迹之年”，他创作了大量作品，艺术水平达到新高度。

据路透社报道，一名匿名买家击败了其他两名竞拍者，拍得了这幅画。

拍卖行此前预估《戴手表的女人》成交价有望达到至少1.2亿美元。最终拍卖价使这幅画成为毕加索画作中拍卖价格第二高的作品，仅次于2015年在佳士得拍卖行拍出约1.79亿美元的《阿尔及尔的女人(O版)》。

## 水漫家园



11月8日，在巴拉圭阿约拉斯，房屋被洪水包围。

近日，强降雨导致巴拉圭巴拉那河流域水位上涨，部分地区遭遇洪灾。

新华社发

## 回收茅台酒

回收老酒、名酒、库存酒、钱币、冬虫夏草、安宫牛黄丸。

联系电话:15245080366

回收老酒、名酒、库存酒、钱币、冬虫夏草、安宫牛黄丸。